



# 建设工程学部信息月报

2019年5月（总第六十八期）

策划指导：张弛 杨庆

责任编辑：王晶华 敖梦远

电话：84707800

邮箱：aamy@dlut.edu.cn

## 目 录

- 学校召开“三全育人”综合改革推进会
- 学校召开“双一流”建设工作会
- 建设工程学部举办星海国际论坛分论坛
- 建设工程学部协办“中日大学生交流大会”  
埼玉大学睦好宏史教授受聘为我校客座教授
- 伊廷华教授获2018年度“辽宁青年五四奖章”
- 学校表彰优秀研究生学术典型
- 学部举办研究生表彰大会

## 学校召开“三全育人”综合改革推进会

5月20日、21日，学校召开“三全育人”综合改革推进会。校党委书记王寒松发表讲话，校长郭东明作专题报告，校党委副书记、副校长宋丹作专题汇报。建设工程学部、化工与环境生命学部、材料科学与工程学院、物理学院代表分别向大会作二级单位试点建设进展情况汇报。

会上，建设工程学部党委书记杨庆教授汇报了学部被确定为学校“三全育人”综合改革试点院系以来在“十大育人”体系（课程育人、科研育人、实践育人、文化育人、网络育人、心理育人、管理育人、服务育人、资助育人、组织育人）框架下所进行的积极探索，以及实施内容、载体、路径和方法，重点汇报了课程育人、科研育人工作，并分析了存在的问题和推进举措。

## 学校召开“双一流”建设工作会

5月27-29日，学校召开“双一流”建设工作会。会议期间，17个重点建设一级学科进行了内部讨论，学科负责人向大会汇报了学科建设成效及下一步工作举措；会议分9个小组围绕“哲学社会科学繁荣计划”“理科振兴计划”“优势学科攀登计划”进行了讨论，各组长向大会汇报了各组研讨情况。

学部部长张弛教授代表建设工程学科群作了汇报，详细阐述了目前学科基本情况，在一流大学建设中的主要支撑作用，和“优势学科攀登计划”思路。土木、水利学科将联合建筑学、城乡规划学携手攀登，巩固海洋工程领先优势，打造防灾减灾、智慧城市学科名片，前瞻谋划交叉创新平台，在国家重大工程建设、防灾、管理等领域提供关键服务，努力形成具有中国特色的世界一流建设工程新工科。

## 建设工程学部举办星海国际论坛分论坛

5月16日，由建设工程学部主办的青年学者星海国际论坛建工学部分论坛顺利召开，来自美国、加拿大、英国、澳大利亚、新加坡等国家的11位优秀青年学者参加了本次论坛。论坛旨在邀请海内外拥有不同学术背景的优秀青年学者来校进行学术交流，加强与优秀青年学者间的交流，开拓国际化视野，促进高端海外人才的引进工作。

党委书记杨庆教授致欢迎词。部长张弛教授介绍建设工程学部引进人才的政策及学科发展现状、发展规划和研究方向等。11名优秀青年学者分别作了精彩的学术报告。与会青年学者们与学部师生围绕国际前沿科技及热点研究领域展开研讨，促进学科交叉与学术创新，增进相互合作与互信，为日后共同探索新的合作可能性打下良好基础。随后，青年学者分别参观了建设工程学部海岸和近海国家重点实验室、结构大厅和桥隧实验基地。



## 建设工程学部协办“中日大学生交流大会” 埼玉大学睦好宏史教授受聘为我校客座教授

学校于4月30日至5月5日举行“中日大学生交流大会”，建设工程学部协办此次活动。在为期6天的活动中，学部与来自日本埼玉大学、横滨国立大学、广岛大学的访学团进行友好的交流，深化了中日学校间的友谊。同时，应崔瑶副教授邀请，日本埼玉大学荣誉教授睦好宏史来访学部，并受聘为我校客座教授。

4月30日，在睦好宏史教授客座教授受聘仪式上，张弛部长向睦好宏史教授及访学团致欢迎词，杨庆书记为睦好宏史教授颁发聘书。随后，学部教师代表与睦好宏史教授一行就国际合作事宜进行交流座谈。

睦好宏史教授以《近期世界桥梁建设》为主题作学术报告。王立成教授以《采用多尺度法研究钢筋混凝土结构的耐久性》为题作学术报告。

5月1日至4日，学部师生结合专业特色组织了模拟钢桥竞赛、学业交流、实验室参观等一系列互动交流活动。5月5日，学部举行中日大学生交流活动总结会，宁德志副部长作了总结并为日方学生颁发结业证书。

### 睦好宏史教授简介：

Mutsuyoshi Hiroshi，日本埼玉大学荣誉教授，2012-2014年期间任埼玉大学副校长，主管学校国际交流。主要研究方向为混凝土结构抗震、FRP等新型材料在混凝土结构中的应用、新型预应力桥梁等，发表学术论文上百篇，参与修订相关行业规范，曾担任日本混凝土工学会理事、土木学会结构工程委员会委员长等重要学术职务，在国际混凝土工程领域具有广泛的学术影响力。曾4次获得日本土木学会最高奖项之一吉田奖，被美国混凝土协会授予杰出成就奖。



## 伊廷华教授获2018年度“辽宁青年五四奖章”

根据2018年度“辽宁青年五四奖章”评选表彰结果，伊廷华教授获“辽宁青年五四奖章”，是我省教育界别唯一入选者。



## 学校表彰优秀研究生学术典型

5月6日，学校召开博士生学术论坛开幕式暨优秀研究生学术典型及指导教师表彰大会，建设工程学部以下师生受到表彰：

第十届硕士生学术之星：王永帅（指导教师：王言磊）

第十一届博士生学术之星：庞锐（指导教师：孔宪京、徐斌）、韩聪聪（指导教师：刘君）

2018年优秀博士学位论文单项奖：张明杰（指导教师：许福友）、魏芸（指导教师：张鹏飞）

2018年辽宁省优秀硕士学位论文：贾晗（指导教师：沈永明）、崔霞（指导教师：韩宝国）

2018年辽宁省优秀博士学位论文：冯仲恺（指导教师：程春田）

## 学部举办研究生表彰大会

5月9日，学部举行“百年初阳聚思想，七秩芳华育栋梁”研究生表彰大会。中交第四航务工程勘察设计院有限公司海外事业部副总经理、高级工程师胡英杰，组织人事处人事主管、高级经济师巫敏祺，校党委研工部部长、研究生工作处处长王志伟等出席大会并为获奖者颁奖。

博士生学术之星、优秀研究生标兵、三次国家奖学金的获得者庞锐，校优秀共产党员、优秀研究生干部标兵、省优秀毕业生、国家奖学金获得者、校研究生会主席于洋分别与参会师生分享成长及科研感悟。

会上，部长张弛教授讲授了思想政治理论课。

